



# AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU REGLEMENTARE ÎN ENERGETICĂ A REPUBLICII MOLDOVA

НАЦИОНАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ В ЭНЕРГЕТИКЕ РЕСПУБЛИКИ МОЛDOVA

str. Columna, nr. 90, MD-2012 Chișinău • Tel. 541 384 • Fax: 224 698 • <http://www.anre.md> • e-mail: anre@anre.md

## CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

### HOTĂRÎRE

Nr.479  
din 6 iulie 2012

Cu privire la rezultatele controlului activității reglementate a SRL”Moldovatrangaz”  
în cadrul construcției gazoductului-branșament de presiune înaltă  
„Tocuz-Căinari-Mereni”

În conformitate cu prevederile art.8, art.9 din Legea nr.123–XVIII din 23.12.2009 „Cu privire la gazele naturale”, și Condițiile stipulate în licența AA 064596 din 30.11.1999, Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică a efectuat un control al activității reglementate a SRL”Moldovatrangaz” în cadrul construcției gazoductului-branșament de presiune înaltă „Tocuz-Căinari-Mereni”.

Examinând rezultatele controlului, audiind explicațiile persoanelor cu funcții de răspundere prezente în cadrul ședinței, Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică a constatat că SRL”Moldovatrangaz” în calitate de antreprenor general la construcția gazoductului branșament de presiune înaltă „Tocuz-Căinari-Mereni” a achiziționat țevi necesare pentru construcția gazoductului dat la prețuri majorate, generate de includerea în lanțul de procurări a unui șir de intermediari (inclusiv cu fondatori din zone off-shore).

Utilizarea acestor intermediari a avut ca efect efectuarea de către SRL”Moldovatrangaz” a unor cheltuieli suplimentare și nejustificate în sumă totală de **55,7 mil lei**, din care 41,9 mil. lei finanțate din contul bugetului de stat, iar restul din sursele proprii.

Procedurile de import a acestor țevi s-au efectuat prin utilizarea a două documente primare ce au stat la baza declarării valorii în vamă (facturi „invoice”) și anume unul eliberat de uzina producătoare a acestor țevi, care a stat la baza declarării valorii în vama limitrofă ucraineană și altul eliberat de un nerezident<sup>1</sup> care a stat la baza declarării în vama R. Moldova, dar deja cu un preț majorat.

Ca urmare se constată o administrare neadecvată a achizițiilor efectuate de către SRL „Moldovatrangaz” la construcția gazoductului-branșament de presiune înaltă „Tocuz-Căinari-Mereni” și nerespectarea de către aceasta a principiul eficienței maxime la cheltuieli minime.

<sup>1</sup> cu fondatori din zone off-shore

Reieșind din cele expuse, Consiliul de Administrație al Agenției pentru Reglementare în Energetică,

#### HOTĂRĂȘTE:

1. A lua act de raportul privind rezultatele controlului asupra activității reglementate a SRL "Moldovatransgaz" în cadrul construcției gazoductului-branșament de presiune înaltă „Tocuz-Căinari-Mereni” .
2. Se obligă conducerea SRL „Moldovatransgaz” (Gh.Beliciuc), în termen de o lună, să elaboreze și să prezinte ANRE un plan de acțiuni orientate spre înlăturarea neajunsurilor și abaterilor menționate în raport și neadmiterea unor astfel de cazuri pe viitor.
3. Departamentul tarife, analize și control a ANRE, în cadrul aprobării tarifelor pentru transportarea gazelor de către SRL „Moldovatransgaz”, va ține cont de cheltuielile ineficiente admise de către întreprindere la construcția gazoductului.
4. Prezenta Hotărîre și Raportul de control se remit Procuraturii Generale pentru examinare după competență.
5. Prezenta Hotărîre se remite pentru informare Parlamentului și Guvernului Republicii Moldova.
6. Controlul asupra executării prezentei Hotărîri se pune în sarcina Departamentului tarife, analize și control a ANRE.